國立大里高中 102學年度  第一學期高三(自)第一次段考數學科試題   命題教師：蔡志強
班級： 三年      班     座號：            姓名：                          共 2頁  p1.
(答案請寫在答案卷上)
一、單選題：

1.0隨機變數　X　的取值為　1，3，5，機率分別為
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，則　X　的標準差為　
(1)
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2. 臺灣高鐵費率漲價幅度頗高﹐消基會為此進行簡單隨機電話抽樣訪問民眾以測知民眾反對此事的比例﹐先試查200個樣本﹐發覺反對漲價的有120人﹐在95%的信心水準下﹐最大誤差為2個百分點﹐則所需訪問人數最接近多少﹖　
(1)1000人　(2)2000人　(3)2400人　(4)5000人　(5)10000人﹒
二、多選題：(錯一個選項對0.5題，錯兩個選項以上不給分)
3.  在重複丟一枚均勻硬幣20次的試驗中﹐下列敘述何者是正確的﹖　
(1)可能出現20次正面　(2)恰出現10次正面的機率為
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　(3)出現6次正面的機率等於出現14次正面的機率　
(4)出現正面次數的期望值為10次 (5)出現反面次數的期望值為10次﹒
4.
教育部希望了解目前臺灣高中生近視的情形﹐近日對全臺分區做抽樣調查﹐依城鄉區分﹐所得結果如下（四捨五入計算到小數第二位）﹒請問從此次抽樣調查結果可以得到下列哪些推論﹖
	
	都會地區高中生
	鄉村地區高中生

	在
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信心水準所得的信賴區間
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	抽樣學生人數
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(1)
此次抽樣的都會地區高中生近視比例高於鄉村地區高中生的近視比例
(2)
在城鄉兩地所得
[image: image15.wmf]95%

信心水準的信賴區間有相同的抽樣誤差﹐表示在城鄉兩地抽樣的學生人數
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(3)
若重新抽樣調查﹐將抽樣人數均增加為原來的兩倍﹐在城鄉兩地所得
[image: image17.wmf]95%

信心水準的信賴區間仍有相同的抽樣誤差
(4)
在臺灣﹐都會地區高中生近視比例高於鄉村地區高中生近視比例
(5)
若不分城鄉兩地﹐此次抽樣調查在
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信心水準所得的信賴區間包含於
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﹒
5. 投擲一枚不均勻硬幣﹐出現正面的機率為
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﹐出現反面的機率為
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﹒今丟擲此硬幣5次﹐若X表示出現正面的次數﹐
則下列敘述何者正確﹖　(1)X ( 1的機率為
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　(2)X ( 2的機率小於X ( 3的機率　(3)X ( 3的機率最大　
(4)X的期望值為
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　(5)X的標準差為
[image: image24.wmf]15

4

﹒
6. 甲乙兩人約定比賽桌球﹐先贏2場的人得到全部獎金﹐甲的實力比乙好﹐平均3場會贏2場﹐今第一場因甲驕傲而敗北﹐
但是比賽因故終止﹐試問獎金如何分配﹖　(1)甲得全部獎金的
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　(2)甲得全部獎金的
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　(3)甲得全部獎金的
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(4)甲得獎金比乙多　(5)兩者得到的獎金和為全部獎金﹒
三、填充題：                                                                              共2頁      p2.
7.小強投擲一公正的骰子三次﹐若點數愈擲愈大﹐則可得獎金360元﹐則小強獲得獎金的期望值為____________元﹒
8.小強參加電視節目﹐到抽獎品階段﹐主持人小瓜告訴他﹐這次的獎品中﹐大獎5個﹐有60萬的休旅車﹑30萬的鑽戒﹑
 20萬的SOGO禮券﹑10萬的對錶與10萬的杜拜旅行團﹐小獎15個平均為100元﹐小強抽了一個獎品﹐小瓜開價2萬元要換獎品回來﹐聰明又帥氣的小強當然不要﹐主持人將價碼繼續往上開﹐請問當價碼至少____________元時﹐從數學的
期望值觀點可以考慮將獎品換成獎金﹒
9.袋中有1元﹐5元﹐10元硬幣各1枚﹐假設每個硬幣被抽中的機率均相同﹐則任取二枚﹐得款的期望值為____________元﹒
10.( 為母群體資料算術平均數﹐( 為母群體資料標準差﹐下表為 ( 與 ( ( k ( 之間的比例p﹕

[image: image28.emf]k 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 

p 0.1915 0.3414 0.4332 0.4773 0.4938 0.4987 

 


某校1000名學生數學成績合於常態分配﹐其平均成績為75分﹐標準差5分﹐求成績在60分與70分之間者有____________人（四捨五入到整數位）﹒
11.袋中有1號球1個﹐2號球2個﹐……﹐50號球50個﹐今自袋中取一球﹐若取得n號球可得n元﹐
  則期望值為____________元﹒
12.某水管網路如圖﹐管路經設計使往左之水量為往右水量的2倍﹐設A入口的水量為1﹐求由B出口的水量為____________﹒
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13.人壽保險公司銷售一年期意外險給
[image: image30.wmf]25

歲的年輕人﹐保險額為一百萬元﹐保費
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元﹒依過去之統計資料顯示﹕
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歲年輕人可以活到
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歲的機率為
[image: image34.wmf]0.999

﹐試問保險公司的期望利潤為_____________元﹖
14. 投擲一公正骰子﹐設隨機變數X表出現之點數﹐則
(1)E (12X ( 5) ( ____________﹒(2)Var(36X ( 10) ( ____________﹒
15.某銀行於農曆春節發行即時樂彩券，並宣稱中獎機率為　40　％。若想推論這個數據是否屬實，在　95　％的信心水準及
抽樣誤差正負　4　個百分點的條件下，應隨機抽樣________張樣本。
16. 臺灣有意自美國引入愛國者飛彈﹐該型飛彈素以攔截地對地飛彈著名﹐今在一次實彈演習中﹐40顆愛國者飛彈成功
攔截了28顆的地對地飛彈﹐試問﹕
(1)成功攔截機率的估計值為____________﹒
(2)成功攔截機率95%的信賴區間為____________﹒
17.調查失業人口比率抽樣調查
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人﹐其中有
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人失業﹐在
[image: image37.wmf]95%

信心水準下﹐求失業人口比率的信賴區間_________﹒
（計算至百分位）
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記分方式:
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3-6為多選題，錯一個選項對0.5格，錯兩個選項以上不給分。
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